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§ 1
Val av justerare och tillkännagivande av tid för justering 
Omedelbar justering gäller där det framgår av underlaget.
 

Förste vice ordförande Karin Wanngård (S) och andre vice 
ordföranden Lotta Edholm (L) justerar dagens protokoll 
tillsammans med ordföranden Anna König Jerlmyr (M). Justering 
sker den 9 oktober 2019.

Omedelbar justering gäller där det framgår av underlaget.
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§ 2
Rapport över inkomna ärenden 
5 september till och med den 11 september
12 september till och med den 18 september
 

Beslut 
Rapport över inkomna ärenden, remissyttranden m.m. under tiden 5 
september - 18 september anmäls.
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§ 3
Motion om halvering av tomträttsavgälden för 
seniorbostäder 
Motion av Clara Lindblom och Robert Mjörnberg (båda V)
KS 2019/427

Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande.

Motionen anses besvarad med hänvisning till vad som sägs i 
utlåtandet.

Reservationer
Samtliga ledamöter för Vänsterpartiet reserverar sig mot beslutet till 
förmån för eget förslag till beslut som redovisas i utlåtandet.

Ärendet
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Motion om halvering av 
tomträttsavgälden för seniorbostäder. Borgarrådet König 
Jerlmyr redovisar ärendet i ett utlåtande.

Förslag till beslut
Ordföranden föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
borgarrådsberedningens förslag till beslut.
 
Borgarrådet Lindblom (V) föreslår att kommunstyrelsen beslutar 
enligt Vänsterpartiets förslag till beslut.

Beslutsordning
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag.
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§ 4
Motion om framtagande av markanvisningspolicy för 
vård- och omsorgsboenden 
Motion av Clara Lindblom och Robert Mjörnberg (båda V)
KS 2019/423

Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande.

Motionen anses besvarad med hänvisning till vad som sägs i 
stadens utlåtande.

Reservationer
Samtliga ledamöter för Vänsterpartiet reserverar sig mot beslutet till 
förmån för eget förslag till beslut som redovisas i utlåtandet.

Särskilda uttalanden
Samtliga ledamöter för Socialdemokraterna hänvisar till 
Socialdemokraternas särskilda uttalande som redovisas i utlåtandet.

Ärendet
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Motion om framtagande 
av markanvisningspolicy för vård- och omsorgsboenden. 
Borgarråden König Jerlmyr och Slottner redovisar ärendet i ett 
utlåtande.

Förslag till beslut
Ordföranden föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
borgarrådsberedningens förslag till beslut.
 
Borgarrådet Lindblom (V) föreslår att kommunstyrelsen beslutar 
enligt Vänsterpartiets förslag till beslut.

Beslutsordning
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag.
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§ 5
Liljevalchs konsthall fastigheten Konsthallen 1, 3 och 4, 
till- och ombyggnad och renovering 
Reviderat genomförandebeslut 2
Framställan från fastighetsnämnden och kulturnämnden
KS 2019/917

Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande.

1. Fastighetsnämnden medges rätt att fortsatt genomföra till- 
och ombyggnad samt renovering av Liljevalchs konsthall 
inklusive restaurang Blå Porten till en sammanlagd 
investeringsutgift om 570,0 mnkr.

2. Utgifterna för 2019 ska inrymmas inom nämndens 
investeringsbudget. Utgifterna för kommande år behandlas i 
budget för 2020.

3. Fastighetsnämnden och kulturnämnden ska i övrigt beakta 
vad som framgår av utlåtandet.

 
Kommunstyrelsen beslutar för egen del, under förutsättning att 
kommunfullmäktige beslutar enligt ovan, följande.

Kulturnämnden medges rätt att teckna ett tillägg till 
hyresavtal med fastighetsnämnden med en tillkommande hyra 
om 19,4 mnkr år ett till följd av investeringen.

Särskilda uttalanden
Samtliga ledamöter för Socialdemokraterna hänvisar till 
Socialdemokraternas särskilda uttalande som redovisas i utlåtandet.

Ärendet
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Liljevalchs konsthall 
fastigheten Konsthallen 1, 3 och 4, till- och ombyggnad och 
renovering. Borgarråden Wedin och Naddebo redovisar ärendet i ett 
utlåtande.

Beslutsordning
Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut och det är 
borgarrådsberedningens förslag. Ordföranden finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag.
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§ 6
PM: Reviderad Klimat- och energistrategi 2020–2045 för 
Stockholms län 
Remiss från Länsstyrelsen i Stockholms län
Remisstid den 15 oktober 2019
KS 2019/1053

Beslut 
Remissen besvaras med hänvisning till vad som sägs i 
promemorian.

Särskilda uttalanden
Samtliga ledamöter för Vänsterpartiet hänvisar till Vänsterpartiets 
särskilda uttalande som redovisas i promemorian.

Ärendet
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Reviderad Klimat- och 
energistrategi 2020–2045 för Stockholms län. Borgarrådet Luhr 
redovisar ärendet i en promemoria.

Beslutsordning
Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut och det är 
borgarrådsberedningens förslag. Ordföranden finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag.
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§ 7
PM: Tertialrapport 2 2019 för kommunstyrelsen 
KS 2019/1229

Beslut 
Tertialrapport 2 2019 för kommunstyrelsen godkänns i 
enlighet med bilaga 1 till promemorian.

Reservationer
Samtliga ledamöter för Socialdemokraterna reserverar sig mot 
beslutet till förmån för eget förslag till beslut som redovisas i 
promemorian.

Särskilda uttalanden
Samtliga ledamöter för Vänsterpartiet hänvisar till Vänsterpartiets 
särskilda uttalande som redovisas i promemorian.

Ersättaryttrande
Sissela Nordling Blanco (Fi) hänvisar till Feministiskt Initiativs 
särskilda uttalande som redovisas i promemorian.

Ärendet
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Tertialrapport 2 2019 
för kommunstyrelsen. Borgarrådet König Jerlmyr redovisar ärendet 
i en promemoria.

Förslag till beslut
Ordföranden föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
borgarrådsberedningens förslag till beslut.
 
Borgarrådet Wanngård (S) föreslår att kommunstyrelsen beslutar 
enligt Socialdemokraternas förslag till beslut.

Beslutsordning
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag.
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§ 8
PM: Skrivelse angående Vinter-OS och Paralympics i 
Stockholm 2026 
Skrivelse av Karin Wanngård m.fl. (S)
KS 2018/1508

Beslut 
Skrivelsen anses besvarad med hänvisning till vad som sägs i 
promemorian.

Särskilda uttalanden
Samtliga ledamöter för Socialdemokraterna hänvisar till 
Socialdemokraternas särskilda uttalande som redovisas i 
promemorian.

Ärendet
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Skrivelse angående 
Vinter-OS och Paralympics i Stockholm 2026. Borgarrådet König 
Jerlmyr redovisar ärendet i en promemoria.

Beslutsordning
Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut och det är 
borgarrådsberedningens förslag. Ordföranden finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag.
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§ 9
PM: Skrivelse om att leva upp till de globala målen i 
Agenda 2030 - stoppa uthyrningen till vapenmässan i 
Älvsjö nästa vecka 
Skrivelse av Clara Lindblom och Rashid Mohammed (båda V)
KS 2019/758

Beslut 
Skrivelsen anses besvarad med hänvisning till det som sägs i 
stadens promemoria.

Reservationer
Samtliga ledamöter för Vänsterpartiet reserverar sig mot beslutet till 
förmån för eget förslag till beslut som redovisas i promemorian.

Ärendet
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Skrivelse om att leva 
upp till de globala målen i Agenda 2030 - stoppa uthyrningen till 
vapenmässan i Älvsjö nästa vecka. Borgarrådet König 
Jerlmyr redovisar ärendet i en promemoria.

Förslag till beslut
Ordföranden föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
borgarrådsberedningens förslag till beslut.
 
Borgarrådet Lindblom (V) föreslår att kommunstyrelsen beslutar 
enligt Vänsterpartiets förslag till beslut.

Beslutsordning
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag.
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§ 10
Motion om gemensam finansiering av motiverade 
merkostnader 
Motion av Emilia Bjuggren och Olle Burell (båda S)
KS 2019/402

Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande.

Motionen besvaras med hänvisning till vad som sägs i stadens 
utlåtande.

Reservationer
Samtliga ledamöter för Socialdemokraterna reserverar sig mot 
beslutet till förmån för eget förslag till beslut som redovisas i 
utlåtandet.

Ärendet
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Motion om gemensam 
finansiering av motiverade merkostnader. Borgarrådet König 
Jerlmyr redovisar ärendet i ett utlåtande.

Förslag till beslut
Ordföranden föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
borgarrådsberedningens förslag till beslut.
 
Borgarrådet Wanngård (S) föreslår att kommunstyrelsen beslutar 
enligt Socialdemokraternas förslag till beslut.

Beslutsordning
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag.
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§ 11
Tvärbana norr Kistagrenen, Genomförandeavtal för 
delsträckan Solvalla 
Genomförandebeslut
Hemställan från exploateringsnämnden och trafiknämnden
KS 2019/918

Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande.

Avtal avseende genomförande av del av Tvärbanan 
Kistagrenen inom Stockholm stad, Solvalla, med AB 
Storstockholms Lokaltrafik och Region Stockholm, i enlighet 
med bilaga 1 till utlåtandet, godkänns.

Ärendet
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Tvärbana norr 
Kistagrenen, Genomförandeavtal för delsträckan Solvalla. 
Borgarråden König Jerlmyr och Helldén redovisar ärendet i ett 
utlåtande.

Beslutsordning
Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut och det är 
borgarrådsberedningens förslag. Ordföranden finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag.
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§ 12
Centralupphandling av vård- och omsorgsboenden 2021 
KS 2019/894

Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande.

1. De av kommunstyrelsen föreslagna vård- och 
omsorgsboenden (Hornskroken på Södermalm, 
Tussmötesgården i Enskede-Årsta-Vantör samt Solbacken 
på Kungsholmen) ska ingå i den centrala upphandlingen för 
2021.

2. Kommunstyrelsen ska, med ändring av 
kommunfullmäktiges beslut (2016-10-17, § 14), från och 
med 2019 ansvara för genomförande av återkommande 
centralupphandling av entreprenaddrift av vård- och 
omsorgsboenden. Dels de som anges i detta ärende, och de 
som kommunfullmäktige ev. senare beslutar om.

3. Kommunstyrelsen ska besluta om upphandlingsdokument, 
tilldelning av kontrakt, avbrytande av upphandling, 
avtalstecknande, ev. förlängningar, förändringar, 
kompletteringar och/eller tillägg till avtalen utifrån 
affärsmässiga grunder, samt häva avtal. Upphandlingen ska 
genomföras i enlighet med de grundläggande principer som 
anges i ärendet och tidigare kommunfullmäktigebeslut om 
valfrihet (2007-11-05 § 15), samt senare 
kommunfullmäktigebeslut.

4. Ansvaret för förvaltningen av nya och befintliga 
entreprenadavtal överflyttas från äldrenämnden till 
kommunstyrelsen.

5. Arkivansvaret för ovanstående delar överflyttas från 
äldrenämnden till kommunstyrelsen i enlighet med 
Arkivregler för Stockholms stad.

6. Kommunstyrelsen får besluta om att justera antalet boenden 
på det sätt som framgår av ärendet om det under arbetet med 
upphandlingen visar sig vara omöjligt eller uppenbart 
olämpligt att inkludera boendet.

Kommunstyrelsen beslutar för egen del, under förutsättning att 
kommunfullmäktige beslutar enligt ovan, följande.

1. Stadsdirektören ska fatta beslut om upphandlingsdokument, 
avbrytande av upphandling, tilldelning av kontrakt, 
tecknande av avtal och löpande avtalshantering inklusive 
beslut om ev. förlängningar, förändringar, kompletteringar 
och/eller tillägg till avtalen utifrån affärsmässiga grunder, 
samt häva avtal.
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2. Stadsdirektören ska fatta beslut om att justera antalet 
boenden om det under arbetet med upphandlingen visar sig 
vara omöjligt eller uppenbart olämpligt att inkludera 
boendet.

Reservationer
Samtliga ledamöter för Socialdemokraterna och Vänsterpartiet 
reserverar sig mot beslutet till förmån för eget förslag till beslut som 
redovisas i utlåtandet.

Ersättaryttrande
Sissela Nordling Blanco (Fi) hänvisar till Socialdemokraternas och 
Vänsterpartiets förslag till beslut.

Ärendet
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Centralupphandling av 
vård- och omsorgsboenden 2021. Borgarråden König Jerlmyr och 
Slottner redovisar ärendet i ett utlåtande.

Förslag till beslut
Ordföranden föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
borgarrådsberedningens förslag till beslut.
 
Borgarråden Wanngård (S) och Lindblom (V) föreslår att 
kommunstyrelsen beslutar enligt Socialdemokraternas och 
Vänsterpartiets förslag till beslut.

Beslutsordning
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag.
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§ 13
Skolfastigheter i Stockholm AB:s förvärv av bolag för 
paketering av fastigheter inför framtida avyttring 
Framställan från Stockholms Stadshus AB
KS 2019/1010

Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande.

1. Stockholms Stadshus AB uppmanas ge Skolfastigheter i 
Stockholm AB i uppdrag att förvärva fem aktiebolag för 
paketering av fastigheter inför framtida avyttring.

2. Till styrelse i de bolag som avses förvärvas utses Claes 
Magnusson, Mona Fagerlund och Sofia Johansson, med 
Claes Magnusson som ordförande och Mona Fagerlund som 
vice ordförande.

3. Till lekmannarevisor och suppleant för denne i de bolag som 
avses förvärvas utses Ulla-Britt Ling-Vannerus och Amanj 
Mala-Ali.

4. Ny bolagsordning för de bolag som avses förvärvas 
godkänns enligt bilaga 1 till utlåtandet.

Särskilda uttalanden
Samtliga ledamöter för Vänsterpartiet hänvisar till Vänsterpartiets 
särskilda uttalande som redovisas i utlåtandet.

Ersättaryttrande
Sissela Nordling Blanco (Fi) hänvisar till Vänsterpartiets särskilda 
uttalande.

Ärendet
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Skolfastigheter i 
Stockholm AB:s förvärv av bolag för paketering av fastigheter inför 
framtida avyttring. Borgarrådet Larsson redovisar ärendet i ett 
utlåtande.

Beslutsordning
Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut och det är 
borgarrådsberedningens förslag. Ordföranden finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag.

Sida 16 (23)



Kommunstyrelsen Protokoll nr 16

2019-10-02

§ 14
Skolfastigheter i Stockholm AB:s kapacitetsökning i och 
med om- och nybyggnad av grundskolan 
Hästhagsskolan i Farsta 
Genomförandebeslut
KS 2019/995

Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande.

Genomförande av om- och nybyggnad av Hästhagsskolan på 
fastigheten Vendelsö 2, till en total investeringsutgift om 357 
mnkr, godkänns.

Ärendet
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Skolfastigheter i 
Stockholm AB:s kapacitetsökning i och med om- och nybyggnad av 
grundskolan Hästhagsskolan i Farsta. Borgarråden Larsson och 
Edholm redovisar ärendet i ett utlåtande.

Beslutsordning
Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut och det är 
borgarrådsberedningens förslag. Ordföranden finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag.
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§ 15
Gångtunnel mellan Annedal och Solvalla. 
Genomförandebeslut 
Hemställan från trafiknämnden
KS 2019/920

Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande.

1. Trafiknämnden medges rätt att genomföra projekt 
Gångtunnel mellan Annedal och Solvalla till en 
investeringsutgift om 94,0 mnkr.

2. Utgifterna för 2019 ska rymmas inom nämndens 
investeringsbudget. Utgifterna för kommande år behandlas i 
budget för 2020.

Särskilda uttalanden
Samtliga ledamöter för Socialdemokraterna och Vänsterpartiet 
hänvisar till Socialdemokraternas och Vänsterpartiets särskilda 
uttalande som redovisas i utlåtandet.

Ärendet
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Gångtunnel mellan 
Annedal och Solvalla. Genomförandebeslut. Borgarrådet Helldén 
redovisar ärendet i ett utlåtande.

Beslutsordning
Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut och det är 
borgarrådsberedningens förslag. Ordföranden finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag.
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§ 16
PM: KLIVA:s delbetänkande På väg - mot stärkt kvalitet 
och likvärdighet inom Komvux för elever med svenska 
som andraspråk 
Remiss från Utbildningsdepartementet
Remisstid 21 oktober 2019
KS 2019/1135

Beslut 
Remissen besvaras med hänvisning till vad som sägs i stadens 
promemoria.

Ärendet
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om KLIVA:s delbetänkande 
På väg - mot stärkt kvalitet och likvärdighet inom Komvux för 
elever med svenska som andraspråk. Borgarrådet Lindstål redovisar 
ärendet i en promemoria.

Beslutsordning
Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut och det är 
borgarrådsberedningens förslag. Ordföranden finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag.
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§ 17
PM: Konsekvensutredning – förslag till ändring i bilagan 
till Socialstyrelsens föreskrifter (HSLF-FS 2018:43) om 
behörighet för sjuksköterskor att förskriva och ordinera 
läkemedel 
Remiss från Socialstyrelsen
Remisstid den 11 oktober 2019
KS 2019/986

Beslut 
Remissen besvaras med hänvisning till vad som sägs i stadens 
promemoria.

Ärendet
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Konsekvensutredning – 
förslag till ändring i bilagan till Socialstyrelsens föreskrifter (HSLF-
FS 2018:43) om behörighet för sjuksköterskor att förskriva och 
ordinera läkemedel. Borgarrådet Jönsson redovisar ärendet i en 
promemoria.

Beslutsordning
Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut och det är 
borgarrådsberedningens förslag. Ordföranden finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag.
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§ 19
Motion om att inrätta ett romskt demokraticenter 
Motion av Sissela Nordling Blanco m.fl. (alla FI)
KS 2019/583

Beslut 
Motionen besvaras med hänvisning till vad som sägs i 
utlåtande.

Reservationer
Linnea Vinge (SD) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget 
förslag till beslut som redovisas i utlåtandet.

Ersättaryttrande
Sissela Nordling Blanco (Fi) hänvisar till Feministiskt Initiativs 
ersättaryttrande som redovisas i utlåtandet.

Ärendet
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Motion om att inrätta ett 
romskt demokraticenter. Borgarrådet Luhr redovisar ärendet i ett 
utlåtande.

Förslag till beslut
Ordföranden föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
borgarrådsberedningens förslag till beslut.
 
Linnea Vinge (SD) föreslår att kommunstyrelsen beslutar 
enligt Sverigedemokraternas förslag till beslut.

Beslutsordning
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag.
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Kommunstyrelsen Protokoll nr 16

2019-10-02

§ 23
PM: Vägledning om BAT-slutsatser för rening och 
hantering av avloppsvatten och avgaser inom den 
kemiska sektorn (CWW BATC). 
Remiss från Naturvårdsverket
Remisstid 27 september 2019
KS 2019/1109

Beslut 
Remissen anses besvarad med hänvisning till vad som sägs i 
stadens promemoria.

Ärendet
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Vägledning om BAT-
slutsatser för rening och hantering av avloppsvatten och avgaser 
inom den kemiska sektorn (CWW BATC).. Borgarrådet Luhr 
redovisar ärendet i en promemoria.

Beslutsordning
Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut och det är 
borgarrådsberedningens förslag. Ordföranden finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag.
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Kommunstyrelsen Protokoll nr 16

2019-10-02

§ 26
Valärenden i kommunfullmäktige 2019 
Avsägelser och fyllnadsval
14 oktober 2019
KS 2019/52

Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande.

1. Avsägelser och entlediganden godkänns.
2. Val förrättas för att utse ny person till uppdrag enligt 

valberedningens förslag.
3. Om inte annat framgår inträder den senast valda ersättaren 

sist till tjänstgöring för sitt parti.
4. Om en ersättare/suppleant utses till ordinarie ledamot, utses 

en ny ersättare/suppleant.
5. För avsägelse i kommunfullmäktige hemställs om ny 

sammanräkning hos länsstyrelsen.
6. Vakanser bordläggs.

 
Kommunstyrelsen beslutar för egen del följande.

Valärendet med kommunstyrelsens förslag överlämnas till 
valberedningen och kommunfullmäktige.

Ärendet
Kommunstyrelsen behandlar ett valärende gällande avsägelser och 
fyllnadsval.

Beslutsordning
Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut som 
godkänns.
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